
 

Aos oito dias do mês de agosto de dois mil e dezoito, o Conselho Municipal de 
Educação reuniu-se, em sessão ordinária, na sala de reuniões, situada à rua Pedro 
Álvares Cabral, nº305 – Centro – Nilópolis. O presidente iniciou a reunião dando 
boas-vindas a todos e desejando um bom dia de trabalho. Em seguida, foi feita a 
leitura da ata da reunião anterior, que foi aprovada por todos. Continuando, foram 
justificadas as ausências dos Conselheiros Gleice, Gênesis, Lydienio. Como o 
presidente não estava no encontro anterior ele quis maiores esclarecimentos sobre as 
questões das fotos para aprovação das solicitações de abertura de escola 
particulares. Foi esclarecido que para o Parecer Conclusivo de autorização de 
funcionamento de escolas particulares que contenha fotos em anexo os processos em 
andamento. A conselheira Eva reafirmou que ao verificar as escolas sejam 
registradas com fotos para que possamos ver melhor as questões sobre as Unidades 
Escolares. Dando continuidade o Presidente argumentou sobre a composição do 
Conselho que embora tenha e seja um conselho atuante têm ocorrido muitas faltas. 
Neste momento foi indicada a professora Mara para o lugar da professora Waldenise.  
A Professora Mara passou a ocupar o cargo de Subsecretária de Educação 
compondo assim o Conselho Municipal de Educação como representante 
governamental. Só depois das nomeações dos novos conselheiros será feita a eleição 
do vice-presidente, falou o presidente do conselho. Dando prosseguimento aos 
comunicados a conselheira Eva falou sobre os festejos em comemoração ao 
aniversário da cidade e sobre a jornada pedagógica que ocorrerá do dia 13 à 15 de 
agosto. Da programação dos festejos do município no dia 18 será inaugurado o 
CÉUS, no dia 19 terá um passeio ciclístico, no dia 21 desfile cívico, no dia 24 ocorrerá 
as Olimpíadas Estudantis e dia 29 ou 30 inauguração da creche da rua João 
Evangelista. A conselheira Eva finalizou dizendo que assim que estiver com toda a 
programação repassará para o grupo. A conselheira Nilcéia falou da palestra sobre a 
violência da mulher. A conselheira Dilu informou que no final de agosto ou início de 
setembro terá na Casa de Seu Francisco a Expo Quilombo. A mesma reiterou o 
convite ao conselho para que no próximo encontro que será dia 5 de setembro seja 
na Casa de Seu Francisco. Em prosseguimento sobre os pareceres conclusivos das 
escolas Instituto de Educação Soares Andrade e Centro Educacional Patrícia e Jane 
(Arte do Saber) apresentada na ata do encontro anterior a assessora técnica Maria 
Odete fez circular as fotos das Escolas que foram visitadas. Após verificarem as fotos 
foi dado parecer favorável as duas instituições. Dando prosseguimento a ordem do 
dia sobre o ensino religioso o presidente disse que não há necessidade de concurso 
para o cargo de professor de religião pode se realizar projetos como, por exemplo, 
educação para vida que foi feito no Estado com temas transversais e sobre valores 
podendo convidar pessoas ou legitimar o projeto GERAR, que já ocorre na rede 
pública,  como parte integrante da grade curricular. Ficou como sugestão a 
Superintendência de Ensino preparar esse projeto ampliando o projeto GERAR do 
primeiro ao nono ano do Ensino Fundamental. Sobre o corte etário em 31 de março 
para o ingresso na Educação Infantil o presidente fez a proposta ao conselho que 
enquanto não for julgada inconstitucional a legislação Estadual, a mesma é a que está 
valendo, ou seja, 31 de dezembro. O presidente ressaltou que é melhor aguardar 
maiores informações para depois discutirmos essa questão do corte de idade e da 
flexibilidade na frequência escolar para alunos com deficiência. Nos dias 27 e 28 de 



 

agosto toda a rede municipal discutirá a BNCC para que a rede se pronuncie sobre as 
proposições falou conselheira Flávia. Passamos para a discussão sobre a minuta do 
cargo de mediador. a conselheira Eva ressaltou a importância dessa minuta. O 
presidente colocou que sobre a minuta do cargo de mediador este deverá ir como 
indicação. Foi feita a leitura e foram fazendo as intervenções de acordo com as 
necessidades. A conselheira Flávia sugeriu que fosse votada a questão da formação 
mínima para o concurso. Foi votado que mantivesse a formação mínima de curso 
normal para função do mediador. Apenas 3 membros votaram contra a formação 
mínima. Ficando no artigo que o mediador deverá ter no mínimo formação de nível 
normal. A proposta que a conselheira Flávia Rocha Sardinha Duarte seja a relatora 
desta indicação.  Ficando  aprovada indicação Nº 02 que trata da mediação escolar. 
Para  próxima sessão ficará a revisão de itens da Deliberação Nº 39. A conselheira 
Eva reapresentou a conselheira Mara como Subsecretária de Educação que falou que 
é um prazer está participando do Conselho, pois participou em outros momentos e é 
muito bom está retornando a este conselho completou a conselheira Mara. Sobre  o 
próximo encontro do Conselho em setembro a Secretaria de Educação irá ceder a 
van para levar os conselheiros para o espaço Casa de Seu Francisco. Nada mais a 
tratar, foi lavrado a presente ata por Andréa Tavares, que secretariou a reunião, e vai 
assinada por todos os presentes. 

 

 

  

 

 


